

以雷霆之势 开展“百日行动”

本报讯(记者 李严)7月29日,淮河早报、淮南网记者从田家庵公安分局了解到,该局全面落实打、防、管、控各项工作措施,以雷霆之势开展夏季治安打击整治“百日行动”,有效净化了治安环境。

据介绍,入伏后,在大排档、夜市酗酒滋事的警情时有发生。为此,该局先后组织开展了六次集中清查行动,每日出动150余名警力在全区30余家、370余处夜市大排档、烧烤摊等人员密集、易发案场所巡逻至打烊,及时发现并劝阻制止违法犯罪行为。行动以来,民警当场化解矛盾纠纷200余起,张贴发放宣传彩页5000余份。在烧烤、大排档比较集中的重点区域,醉酒打架斗殴类警情和街面犯罪警情分别环比下降25%、11.6%,社会治安秩序明显好转。

酒吧、KTV、桑拿浴、棋牌室等一直是涉黄赌毒违法犯罪的重灾区,“百日行动”期间,该局加大对重点区域场所的明察暗访、巡逻防范等。近日,该局出动警力50余人,成功捣毁一个盘踞在上湖的卖淫窝点,刑事处罚4人,行政处罚28人,破获刑事案件1起,治安案件10起。

“百日行动”中,该局在“养老诈骗”、“黄赌毒”等多个领域,将主动预防与精确打击有机结合,成功破获一全国性养老诈骗案件,抓获犯罪嫌疑人26人,冻结现金2亿元,资产4千余万元,扣押金条38公斤。

行动期间,该局还对全区55家易制爆、剧毒危化品从业单位逐一走访检查,督促落实“三防”措施,与涉爆涉危单位签订安全管理责任书11份,与涉爆人员和曾经从事爆破作业的人员签订具结保证书55份,确保实现“三零”目标。

学子田间实践 助力乡村振兴

本报讯(记者 张明星 通讯员 郭轩霆 杨文敏 摄影报道)近日,由北京物资学院七名学生组成的“青年服务国家”社会实践团队,来到潘集区杨柳村开展社会实践活动,探寻乡村发展新路径,助力乡村振兴。

该团队深入田间地头,走村入户,实地参观村内养殖、大米加工厂等产业,深刻感受杨柳村的发展变化。杨柳村是位于潘集区泥河镇西北7公里处的一座偏僻小村庄,在党和政府的大力支持下,在中国电信淮南分公司驻村工作队的倾心帮扶下,家家吃上了自来水,户户门前通了水泥路,村居面貌焕然一新。并且,在驻村工作队的帮助下,杨柳村申报了优质水稻种植特色产业项目,又争取专项资金建设了特色大米加工厂,大力推进“杨柳福乐稻”种植加工,并利用电信“翼支付”等平台进行销售,附以酥瓜、草莓等经济类作物,精心构建特色生态产业和差异化种植产业相结合的村办集体经济新模式。截至目前,杨柳村集体经济收入突破50万元,村民人均可支配收入超1.6万元。另外,驻村工作队还帮助村里的孩子们学习“国学”,每周开展一次国学经典诵读,传授书法技艺等。

走基层、察民情、谈发展、看变化……通过七天的实践活动,该团队不仅对杨柳村的乡村振兴之路有了深入详实的了解,更拓宽了自身的视野,增长了知识。同学们表示,作为新时代青年更应接力奋斗,以真才实学投身到乡村发展之中,为乡村全面振兴贡献智慧和力量。



驻村工作队向学生介绍,如何帮助村里孩子学习传统文化

实习在家乡 扬帆趁青春

青年之声

本报讯(记者 廖凌云)又是一年暑假时,为帮助大学生尽快适应工作岗位,引导大学生在服务家乡建设发展的生动实践中受教育、长才干、作贡献,7月29日下午,2022年淮南市大学生实习“扬帆计划”见面培训会在市政务中心举行,会议对“扬帆计划”实习大学生进行寄语,并邀请专家作“走入职场第一课”专题辅导。

大学生实习“扬帆计划”项目旨在让更多的青年大学生零距离地感受我们国家机关和有关机构的运转,感受国家工作人员为人民群众服务的工作过程,从而让青年大学生受教育、长见识、展才干,更好地促进大学生成才成长。

今年,团市委、市人社局联合开展的2022年淮南市大学生实习“扬帆计划”活动,吸引了众多暑期返乡大学生的关注。

活动自6月份启动以来,累计征集到市委统战部、市委政研室、市投资促进局等多家单位提供的97个岗位,收到了330余名大学生的实习报名表。经过报名、审核、用人单位选择、调剂等程序,在尊重个人意愿的基础上,结合报名人员所学专业、实践经历等情况,以及用人单位的要求,共有来自浙江大学、华东师范大学、上海外国语大学等90余名优秀大学生参与本次“扬帆计划”活动,涵盖了金融、法律、汉语言文学、土木工程等专业,与实习岗位契合度高,满足了用人单位的实际需求。

目前,90余名优秀大学生已经走上了实习岗位,大家严格遵守法律法规,服从实习单位统一管理,充分彰显了新时代大学生青春本色。团市委负责同志表示,希望参加活动的学生们坚定理想信念、在奋发有为中勇担时代使命,勤于学习思考、在实践中锻炼中增长本领才干,强化责任担当、在服务大局上贡献青春力量,不断丰富人生阅历、提升工作本领,为淮南经济社会高质量发展作出应有贡献。

暑期“快乐益夏” 磨炼学子成长

本报讯(记者 李严)“这两天的培训,收获太多了,学到了许多平时学校里学不到的东西,也认识了一帮新朋友,明天上岗心里也有底了……”7月29日晚8时,在淮南市红十字会训练中心,40多位小伙伴经过连续两天的系列培训后纷纷感叹道,他们就是市红十字会“快乐益夏”志愿服务项目的学生志愿者。

7月28日至29日,市红十字会启动2022年“快乐益夏”志愿服务项目,对志愿者展开了红十字运动、志愿服务、造血干细胞捐献、应急救护、疫情防控等相关培训。培训结束后,他们将参加造血干细胞捐献和无偿献血宣传动员和采集服务,以及进行造血干细胞捐献志愿者信息录入和在库志愿者回

访,并跟随红十字会工作人员开展群众应急救护培训普及、为特殊群体送“清凉”等公益活动。

据介绍,“快乐益夏”是市红十字会品牌志愿服务项目,是省、市优秀志愿服务项目。项目结合暑期大中学生渴望参加社会实践而又缺乏知识、平台和途径,找不到适合自己的服务项目的实际,招募大学生和高中生志愿者,展开系列培训。让他们在服务中经受磨炼,增长知识,体现自己的社会责任和价值,也感受到志愿服务的收获和快乐。

据了解,此活动将在8月底结束,届时,市红十字会将对表现突出的优秀学生志愿者进行表彰。

科技筑梦想 童心绘未来

本报讯(记者 孙鸿)7月29日,淮河早报、淮南网记者从市妇女儿童活动中心获悉,为全面深化落实“双减”政策,加强我市少年儿童科普认知水平,市妇女儿童活动中心组织30名少儿公益培训班优秀学员前往淮南市水滴空间劳动教育科创基地开展“科技润童心 筑梦促成长”2022年第三届主题研学活动。

活动中,孩子们跟随研学导师的脚步来到星际课堂,踏上太空探索之旅,在研学导师的介绍下,了解宇宙中的家族成员们,利用超级黏土制作出他们心中的星辰大海;在人工智能教室,通过研学导师的

讲解,了解垃圾的各种分类及对环境保护的意义。孩子们以团队协作的方式,组装和设定简单编程,通过制作“垃圾分类识别”人工智能系统,探讨简单编程的原理;在3D打印教室,通过学习认识地球的形态,了解各大洲和海洋的特点,了解3D打印的原理和应用领域,通过3D打印技术绘制出立体的地球。

此次研学活动,不仅让孩子们收获了丰富的科学知识,更在潜移默化中获得科学思维的启迪,激发了孩子们爱科学、用科学的热情,培养了勤动手、善动脑、乐创造的科学素养和实践能力。